

въ 864 и 865 години ся развяваше вече на Черно море. Флотъ, казвять, за приготовляванье-то и за отрѣжаніе-то на който трѣбваше да ся изгубять много иж живенія и врѣмя? Могли ли сж и кога сж могли да направять всецкото това наши-ти искатели щастіе?

Отъ дѣ е земено всичко то това свидѣтельство, той разговоръ съ Кыевляне-ты? Отъ каквы документи, отъ каквы архивы? Не е възможно да е писать това Несторъ, то е притурено отъ нѣкаквъ неговъ тлкователь, види ся отъ тоя истый, отъ когото е притурена и исторія-та за Кипотта и Меодія. Това доказва невѣроятность-та на това свидѣтельство, послѣ измышлена-та исторія Кмя, Щака и Хорива не е по' стара отъ Полскы-ты писатели Кромегга и Двугоша, най послѣ начяло-то на наречаніе-то Полша и Полскый е много по' помырне отъ Нестора.

Работа-та е така, че вставникъ-тъ като видя страшны-ты Россіяне полъ стѣны-ты Цареградскы, и като не намѣри въ лѣтопись-тъ Несторовѣ да е описано, отъ дѣ ся зехѣти тамъ, като желаяше да доплъни исторіѣ-тъ на военны-ты дѣйствія съ прѣвѣ-тъ и' поза сир. съ прѣвы-ты военны движенія срѣщу горделивый Византъ, описа кратко грозѣ-тъ тѣхъ экспедициѣ; въ това врѣмя ся стучихъ важны събитія въ Новгородъ, сир. измысли двама Варягы или Князове или Бояре, и за да ги принуди да излязжтъ изъ задъ Имень срѣщу Грѣци-ты, накара Рюрика да имъ не даде мѣсто, Ти съ отчаяніе въ срѣдце-то си съ жены-ты си и дѣца-та си отишли по Днѣпръ и проч.

И така той ся мѣчилъ да доплъни щрѣбеля на лѣтопись-тъ, коуж-то, види ся, и самъ Несторъ не е можать да доплъни. Обаче всякый види, че това доплненіе не струва не само за исторіѣ, нъ и за романъ, зашто нѣма никаквъ вѣроятность.

Что е речено тука за тѣхъ исторіѣ на замыслены-тъ лица Аскольда и Дира, разумѣвася и за друлы-ты мѣста, въ които ся спомянува за тѣхъ. Така напр. втикижто е въ лѣтопись-тъ Несторовѣ извѣстіе-то съ разговоры-ты за трагическѣ-тъ имъ смръть, гдѣто вставникъ-тъ ся съвсѣмъ забрави, като казва, че Олегъ, разумѣвася, като бѣше идолопоклонникъ въ Кыевъ, столицѣ-тъ на идолопоклонство-то на Южн-ты